

# “小哥”被派送的货物烫伤 到底该由谁负责

□本报记者 张立文/图

“在搬运、派送货物时，我的双腿被泄漏的液体烫伤、起泡，光医药费、车费就花了6000多元，现在却找不到人对此负责。”董先生是一位物流“小哥”，日前，他拨通了本报热线，希望能够得到帮助。

## 髌和下肢二度烫伤

年近而立的董先生是一家物流公司在陆渡二级承包区的加盟商，其实就是一位物流“小哥”，负责将货物从公司的太仓中心运回，再派发到客户手中。

他告诉记者，7月12日，他派发一批从广东发到陆渡一家公司的货物，这些货物都是液体，装在黑色的塑料桶中，共有50桶，按标签的总重量是1吨多一点，桶的大小和装饰装修用的油漆桶差不多。可能因为持续高温，桶有些变形，有几桶的桶口和桶盖之间出现了缝隙，液体因此漏出来，洒了一些到他的裤腿上，大腿和小腿都粘到了，当时只是有些灼热感，也没有特别在意，到了晚上，双腿都红了，第二天，开始起水泡。

“我不知道那东西这么厉害！”董先生告诉记者，很快两条腿上都是水泡，大大小小遍布了大小腿，他先后到市一院、市中医医院治疗，后来又去苏州治疗。

在董先生提供的照片上，记者看到，有水泡的照片看上去很瘁人，因为面积大，即使是后来结痂、长新皮看上去还是瘁人。苏州市立医院的病历显示，董先生“髌和下肢二度烫伤”。

昨日，记者见到董先生时，他的腿伤已经基本痊愈，但小腿上仍能看到大面积的疤痕。

## 这批货到底是什么？

董先生告诉记者，后来他和收货方、发货的网点都取得了联系，了解到这批货物是涂布导膜油，用于辊涂印刷行业。

方提供的《物质安全资料表》显示，这种产品中主要有四种“有害物质”，包括聚氨基丙烯酸

脂、双三羟基甲基丙烷丙烯酸酯、光敏引发剂、助剂，同时还列出了危害和急救措施，其中皮肤接触后的急救措施是以肥皂水冲洗。在防护措施中，提示要做好手部、眼睛、皮肤和身体防护。

董先生说，出事前没有任何人告诉他这批货物是什么、需要怎么防护，直到后来，他与发货方取得联系。记者看到，在董先生的微信上，对方告诉他，涂布导膜油中有光敏引发剂，见了光之后会固化，粘到皮肤上会把皮肤灼伤，一旦粘到了皮肤上，要用冰凉的东西清洗，洗好后再涂抹烫伤膏，并消一下炎就好了。“那时候我早就起泡开始治疗了。”董先生说。

## “我的要求并不算高”

拿着一沓单据，董先生告诉记者，事发后，他先后在市一院、市中医医院治疗，后来又到了苏州市立医院进行治疗，加上交通费用，花了6000多元，而且误工两周，因此，他提出了赔偿、补偿1万元的要求，“我想这个要求是合理的，无论如何都不高”。

董先生说，他先后找了物流的陆渡一级站、太仓中心，两边都表示应该找发货网点，发货网点收了这样有一定危险的货物，又没有对操作过程进行提示，责任该由发货网点负。于是，董先生联系了发货网点的一位股东赵先生，在微信中，开始时赵先生对董先生1万元的要求表示“行，没问题，我先跟发货人沟通”，并要求董先生列下医药费，请人做费用清单。后来，赵先生又表示他和网点其他股东准备和发货人各出几千，现在发货人一直没回信息，他本人“刚好回老家有事”。

至此，本以为能顺利解决的事情又被拖了下来。



## “我们只能帮着协调”

记者随后与陆渡一级站负责人联系，但该负责人的两部电话始终没人接。

好在记者联系上了这家物流公司的太仓中心的负责人，这位负责人告诉记者，不管陆渡一级站还是董先生的二级承包区，都是加盟性质的，加盟合同都是与总公司签订的，互相之间不是上下级关系，太仓中心与他们也不是上下级关系。出了

这样的事，和太仓中心、陆渡一级站并没有关系，应该由发货网点负责，因为发货网点收货时把关不严，太仓中心、陆渡一级站能做的就是帮忙联系协调，而且他们也这样做了，前面董先生和发货网点的沟通他们都参与了。

当被问及涂布导膜油是否属于危化品，他们公司有没有资质承接危化品业务时，董先生表示不清楚，太仓中心和陆渡一级站表示，会继续帮助董先生进行协调。

## 采访手记

董先生名义上是加盟商，实际就是一名物流“小哥”，在这样的天气中奔波送货，赚的是辛苦钱。受到了如此的伤害，被“上级”和对方推来推

去，不是说“不该我负责”，就是“回老家有事”，此刻的董先生确实让人同情，到底谁能对他的遭遇负责呢？我们将继续关注董先生一事的进展。

# 租车库开店办不到证照

提醒：务必先了解房屋用途，弄清合约内容

□本报记者 周琦 王硕

“我要是事先知道不能办相关证照，肯定不会租这个车库了！”近日，市民徐先生向本报反映，5月份的时候，他和朋友在沙溪盛洋花园小区内相中了一处车库，准备开一家餐饮店。没想到，车库租下之后，准备办理相关证照开业时，审批部门却告诉徐先生，车库不能开展餐饮经营类活动，不能办理相关证照。

眼瞅着房租、押金、中介费要打“水漂”，刚开始创业的徐先生心有不甘。在他看来，中介公司没有告知他车库不能开店，因此要求中介公司退还相关费用。“虽然合同中并没有明确租房用途，但当时我是问过中介的，中介也没说什么。”后来，徐先生分别找过房东和中介，要求退款，两方都不同意徐先生的说辞，表示不知晓徐先生租房的具体

用途，而且徐先生自己应该知道开店的相关政策法规。

小区物业则表示，在小区内开餐饮店是不被允许的，影响居民正常休息不说，还会存在安全隐患。目前，徐先生已经诉至法院，请求解除租房合同并退还相关租房费用。

想要做生意，一般都会提前租个房子。但不论是房东还是租户，常常会因为对相关政策不了解、法律

意识淡薄而遭受经济损失。对此，相关部门提醒市民，车库的用途是已经确定的，不可改成其他的商业或者居住用途。市民租房时一定要看清合同，否则容易产生问题。特别是市民在租用用于经营的房屋时，一定要对房屋是否存在行政管理限制进行谨慎了解，弄清合同约定内容，避免产生纠纷、造成损失。

# 太仓市人民法院执行公告

(2022)第2期

为维护法律的尊严，切实保护权利人的合法权益，防止被执行人有履行能力而拒不履行生效法律文书确定的义务，本院依法依据《中华人民共和国民事诉讼法》及《最高人民法院关于公布失信被执行人名单信息的若干规定》的相关规定，向社会公布失信被执行人名单。望有关单位和公民关注本执行公告信息，以降低交易风险，同时也希望知情人积极提供被执行人的财产线索，协助法院执行，共同维护社会诚信。

失信被执行人名单如下：

1. 李国青，男，居民身份证号码3205221969\*\*\*\*3917。执行标的98388.29元及利息。执行依据：太仓市人民法院(2018)苏0585民初839号民事判决书。

2. 刘建国，男，居民身份证3205221966\*\*\*\*4316。执行标的121697元，执行依据：太仓市人民法院(2018)苏0585民初6028号民事调解书。

3. 蒋雁，女，居民身份证号码3205221971\*\*\*\*6427。执行标的1470103.82元。执行依据：太仓市人民法院(2018)苏0585民初227号民事调解书。

4. 罗伟国，男，居民身份证号码3205221971\*\*\*\*0019。执行标的92050元。执行依据：太仓市人民法院(2018)苏0585民初566号民事判决书。

5. 潘霞芬，女，居民身份证号码3205221973\*\*\*\*7622。执行标的101414元。执行依据：太仓市人民法院(2018)苏0585民初4091号民事调解书。

6. 钱金杰，男，居民身份证号码3205221989\*\*\*\*7617。执行标的56388.4元及利息。执行依据：太仓市人民法院(2018)苏0585民初3044号民事判决书。

7. 时玉兰，女，居民身份证号码3205221985\*\*\*\*1327。执行标的124558.57元及利息。执行依据：太仓市人民法院(2018)苏

0585民初834号民事判决书。

8. 吴凤佳，男，居民身份证号码3205221968\*\*\*\*291X，执行标的58624.83元及利息。执行依据：太仓市人民法院(2018)苏0585民初835号民事判决书。

9. 曹建中，男，居民身份证号码3205221968\*\*\*\*6418，执行标的40400元。执行依据：太仓市人民法院(2018)苏0585民初4969号民事调解书。

10. 严士学，男，居民身份证号码3205221962\*\*\*\*5017，执行标的53740.1元及利息。执行依据：太仓市人民法院(2018)苏0585民初830号民事判决书。

太仓市人民法院

联系电话：0512-53951552

线索举报信箱：太仓市人民法院311室

电子邮箱：tcfyxj@163.com

12345 老张热线 13962408686

## 加装电梯需要什么条件

城厢镇樊泾村小区居民来电咨询，老小区加装电梯，需要什么条件，走什么流程？

市住建局和城厢镇工作人员回复：多层住宅加装电梯有两个必要条件，一是相应比例业主同意，目前太仓的规定是本幢或本单元房屋占有部分占建筑物总面积四分之三以上且占总人数四分之三以上的业主同意，则可进入申请流程；二是需要实施主体先委托具有相关资质的设计单位现场勘察，确认单元是否具有加装电梯的条件。加装电梯的具体流程可以查看《太仓市既有住宅增设电梯的实施意见》(太政发〔2020〕78号)及《太仓市既有住宅增设电梯操作流程(试行)》(太增梯办〔2021〕1号)，相关信息已在太仓市人民政府网站公布。

## 对车辆年检费定价有规定吗

有市民来电咨询，车子要年检，咨询了几个检测站，年检费在360元~390元，感觉费用有点高，对车辆年检费的收取有什么规定吗？

市市场监管局工作人员回复：机动车检测费实行市场调节价，由经营者根据经营情况自主确定。车主在验车时可以货比三家，择优选取。

## 南郊靠拢点项目进展如何

城厢镇新农村村民来电咨询，南郊靠拢点的市政项目及网络、天然气等配套项目进展如何？

城厢镇工作人员回复：南郊靠拢点内雨污水管道已完成敷设，可正常使用，待综合管线工程竣工后，方可进行路面施工。

市电信公司工作人员回复：南郊靠拢点网络项目还在建设中。

市天然气公司工作人员回复：已经在安排收费，待费用收齐后，将安排工作人员进场施工。

## 北沿江高铁太仓境内走向如何

有市民来电咨询，北沿江高铁马上就要动工，请问该线路在太仓的具体线路走向？

市交通局工作人员回复：沪渝蓉高速铁路太仓段，自我市长江七丫口以隧道方式穿越玖龙纸业后，往西穿越G346、协星公路，向西南方向上跨杨林塘航道，接入南沿江与沪苏通铁路一期通道，引入太仓站后，往东南方向，与沪苏通二期共通道，上跨新浏河、老浏河，进入上海境内。太仓段建设里程正线全长约28公里，涉及港区浮桥镇、沙溪镇、浏河镇、高新区陆渡街道。项目计划于今年10月启动先开工程段施工。

## 新建小区电力设备谁来验收

有市民来电咨询，新建住宅用房项目电力工程完工后，需要南京的电力主管部门来现场验收吗？

市供电公司工作人员回复：为确保新建居住区投运前电力设施安全稳定运行，送电前由省公司负责省级质量监督，组织第三方检测机构免费开展工程现场试验检测。